

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. N. Peris Hencheta

Año XLI.—Núm. 17302

VALENCIA DOMINGO 6 DE ENERO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9



El señor D. JOSE VILLENA SEGOVIA

ha fallecido hoy, á las diez de la mañana
á los 63 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS y la BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Adela Descalzo; hijos Arturo, José, Adela, Lola, Josefina, Consuelo, María, Dionisia y Agustina; nietos; hermanos; la sociedad Descalzo y Villena; hermano político don Arturo Descalzo, y demás familia suplican á sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, de Burjasot, y acudan á la conducción del cadáver, que se verificará mañana, á las doce de la misma, desde la estación de los Ferrocarriles de la Valenciana de Tranvías á la plaza de San Agustín.

El día 8 y ocho siguientes se celebrará en la iglesia de la Sangre, á las nueve de la mañana, misa gregoriana con Rosario é intención del finado en la capilla del Perpetuo Socorro.

Se suplica no asistan coches

No se reparten esquelas



EL SEÑOR Don Ricardo Zaragoza Pastor

Ha fallecido hoy, á los 70 años de edad

R. I. P.

Sus hijos don Ricardo y doña Adela, doña María de la Cita y doña Carmen (ausentes), hijos políticos y nietos (ausentes) participan á sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará mañana, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Mar, 68, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, quedando por ello agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

MENSAJE AL REY

Roma.—En el Mensaje que el Parlamento ha dirigido al Rey, con motivo de Año Nuevo, se dice también lo que sigue:

“Recordando los pueblos que la violencia no ha logrado nunca ahogar el ideal humano, con el mayor entusiasmo se adhirieron á la defensa de la libertad y se mostraron tanto más resueltos en este punto cuanto más alto su grado de civilización. A nuestro Rey, que es el primer ciudadano y el primer soldado de la patria, le estaba reservado guiar á Italia en su más vasta y generosa empresa; y no habrá desdicha que logre borrar las pruebas de valor y de alto sacrificio que ha dado nuestra raza, sobre todo, en las tierras hoy invadidas por el extranjero, que han sido testigos de la austera grandeza de nuestro Soberano y que ahora guardan la victoria que les ha de vengar, así como los países todavía irredentidos, están esperando el día en que puedan saludar al Rey como á su libertador.”

El conflicto internacional

DE AYER A HOY

La semiincomunicación en que nos hallamos, por efecto de las circunstancias, ha repercutido, como era natural, en la información de la guerra, que es casi nula.

En la Champagne se ha iniciado un recrudescimiento en la intensidad del fuego de artillería, y esta noticia es la única saliente que ofrecen los despachos oficiales.

En Rusia continúan desenvolviéndose los acontecimientos con relativa tranquilidad; las negociaciones para la paz han sufrido un alto, por desear los rusos que sigan llevándose á cabo éstas en Stokolmo, en lugar de en Brets-Litovsk, y por no aceptar las proposiciones alemanas relativas al modo de evacuar los territorios ocupados, y á si los pueblos conquistados tienen derecho á registrar sus destinos.

De otras cosas, nada.

FOLLETIN

87

XAVIER DE MONTEPIN

EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA

ciencia y bien de la humanidad. Aprovecharía esa facultad prodigiosa de que está dotada... la emplearía, en fin, para suplir á la señorita Pamela, mi sonámbula, cuya delicada salud exige mucho reposo.

Una expresión de repugnancia y terror se pintó en el rostro de Vaubaron, que estrechó con fuerza á Blanquita contra su pecho, y replicó:

—¡Abandonar á mi hija...! ¡Dejarla sola en una casa extraña, alejándola de los que son todo para ella y para los que ella es todo...! ¡Nunca, doctor, eso nunca!

—Reflexiónelo bien, se lo aconsejo antes de decidirse—prosiguió el doctor.—Mis posiciones son de tal índole, que es locura rechazarlas.

—Y no obstante, las rechazo y no vacilo un instante en manifestárselo de modo irrevocable.

—No se precipite... tal vez algún día se arrepienta!

—¡No, señor, no...! ¡Nunca me arrepentiré...!

—Tal vez le parezcan á usted insuficientes mis ofrecimientos. ¡Pues bien, aumento la suma, que pago al contado, y le daré el doble renta mensual! ¿Qué dice usted á eso? Pida, hable.

—¡Aunque me ofreciera usted cien mil francos, doctor, aunque fuese un millón, una fortuna regia, lo mismo rehusaría!

—¿Es su última decisión?

—La primera y última, sí, señor.

—En este caso, cumples su voluntad! Es usted libre de ir contra sus propios intereses; pero podrá decir que una vez en su vida ha pasado la fortuna por su lado y que ha escudado la mano para no cogerla.

—¡Vale más la pobreza que la fortuna adquirida á ese precio...!—replicó Vaubaron.—Si fuese usted padre, doctor, comprendería como yo que el más infame de todos los contratos es aquel por el cual vende uno á su propia hija!

—Sea; pero, á lo menos, déjeme usted su dirección y su nombre.

—¿Para qué?

—Tal vez tenga yo necesidad de volver á verle dentro de algunos días...

—Sería completamente inútil, doctor, porque no podría usted hacer más que ofrecerme de nuevo lo que ya he rehusado y rehusaré siempre...

—Fritz Horner no quiso insistir.

—Comprenda perfectamente que en vano trataría de vencer aquella tenacidad, y que Vaubaron era uno de esos hombres que no transigen con faltar á lo que consideran como un deber de conciencia y de corazón.

Sin embargo, el médico no renunciaba á su proyecto, solo que se proponía llegar por otros medios al resultado apetecido.

—No hablemos más de ello—replicó con tono frío.—Es usted el único dueño y el único juez... Hemos concluido.

Y al mismo tiempo tocó un timbre.

Una puerta giró silenciosamente sobre sus goznes, y apareció un lacayo.

—Acompañe al señor y á la señorita—dijo al criado, que se separó para dejar pasar á Juan y á Blanquita, después de haber contestado con un rápido guiño al gesto imperceptible que le hizo su amo.

Apenas se hubieron marchado el padre y la hija, cuando el doctor Horner se lanzó hacia otra puerta, la abrió y penetró en una pieza que estaba llena del humo blanco y perfumado de un excelente tabaco habano.

Un joven echado en un ancho sillón, al lado de una mesita, fumaba tranquilamente, mientras preparaba un grog de ron y limón muy cargado.

Este joven era el extraño y proteico personaje que, desde el principio de nuestro relato, hallamos en todas partes y continuamente: Rodille, en una palabra, ya que es preciso llamarle de algún modo.

—¿Y qué tal, doctor?—exclamó este último, entre dos bocanadas de humo.—¿qué sucede, y por qué diablos entra usted aquí como un huracán? ¿Se ha prendido fuego á la casa, ó la amable Pamela ha tenido una verdadera crisis catálpica, y viene usted en busca mía para despertarla?

—¡Vamos, Rodille, de pie!—repuso el médico alemán.—¡Pronto de pie, y cuidado con perder la pista!

dir ideas disolventes y condenado á cuatro meses de cárcel.

LOS CATOLICOS

Roma.—En un discurso que pronunció el conde Delletore, presidente del Comité de “La Acción Católica”, procuró deshacer lo que él llamaba el “grande equivoco”, y no es otra cosa que la concepción errónea que algunos tuvieron de la guerra en sus comienzos; en cambio, la concepción católica mostró ya en seguida al pueblo lo que había de ser una paz justa, á conseguir la cual se habían de dirigir todas las aspiraciones y todos los esfuerzos, dando al país la inquebrantable convicción de que las naciones de la Entente no querían sino servir los verdaderos intereses de la paz; la Entente combata tan solo para obtener resultados de veras razonables, hallándose en todo momento dispuesta á deponer las armas y á entablar negociaciones de paz, siempre que sus negociaciones tengan por base serias garantías.

El conde Delletore hizo luego un grande elogio de la nota pontificia sobre la paz, de la cual dijo que, lejos de quebrantar la fuerza de los beligerantes, lo que hizo fué levantar su espíritu y dirigirlo hacia una más elevada comprensión de los fines de la guerra, para el bien de la civilización y de la patria.

Afirmó, al terminar su discurso el orador, que en vista de las recientes declaraciones hechas por el jefe del gobierno, ya no puede á nadie caberle la menor duda de que la causa del país es una causa católica, hoy más todavía que ayer.

LOS MAXIMALISTAS

Petrogrado.—Los maximalistas han dirigido documentos á los pueblos y á los gobiernos de los países aliados, indicándoles que la Conferencia de la paz se ha interrumpido por diez días, para dar tiempo á aquellos para que intervengan en las Conferencias ulteriores.

EL GENERAL SARRAIL

París.—Ha regresado el general Sarrail, acompañado de su esposa.

Se ha negado á hacer declaraciones.

COMBATES.—EN EL MAR

Petrogrado.—Irkoust ha dejado los combates con los cosacos extremistas.

Las últimas noticias dicen que se preparan nuevos combates, con motivo de la próxima llegada de la guardia roja.

Los informes de las provincias del Don, dicen que el movimiento cosaco aumenta de día en día.

Londres.—Un submarino atacó con dos torpederos, inútilmente, á dos buques mercantes.

Estos contestaron al submarino, el cual desapareció, creyéndose que se ha hundido.

LOS DESPACHOS OFICIALES

París.—Actividad de ambas artillerías en la región al Sur de Corbeny; en la orilla izquierda del Mossa y en el bosque de Avocourt.

Al Norte de Saint Mihiel, un destacamento enemigo, que intentó tomar uno de nuestros puestos, sufrió, de resultas de nuestro fuego, pérdidas de consideración, sin lograr ningún resultado.

Otra tentativa enemiga en la región de Fleury también fracasó, quedando en nuestro poder algunos prisioneros.

En el resto del frente, la noche pasó tranquila.

Roma.—En la mayoría de los sectores Orientales duelos de artillería bastante vivos.

En el valle de Sereu sorprendimos y dispersamos una columna enemiga, y en el valle de Calcino hicimos lo propio con patruillas.

Los aviadores británicos destruyeron un globo cautivo en Susegana, y derribaron un aeroplano en Cordevo.

Nosotros bombardeamos la estación de Leivco y sus alrededores, arrojando 1.200 kilos de bombas.

Los enemigos lanzaron bombas sobre Mestre-Bassano y Castel Franco, causando daños y algunas víctimas en esta ciudad.

Berlin.—Teatro Occidental de la guerra: En el frente de Flandes, al Este de Ipres, en ciertos sectores entre el Scarpa y el Somme, como también en la región de Avo-

CASA PAMPLÓ ROS, VIDAL Y ESCRICH San Vicente, 43 al 51, Valencia

Continúa la liquidación de todos los géneros anunciados, por disolución de sociedad

court y Saint Mihiel, se desarrollaron á ratos fuertes combates de artillería.

En los demás puntos del frente nada de particular.

Al Este de Bullecourt, una exploración de nuestras tropas tuvo gran éxito, capturando muchos prisioneros ingleses.

Teatro Oriental y frente macedónico: Sin novedad.

Frente italiano: El fuego de la artillería reavivó á ratos entre el Brenta y Monte Tello.

La fiscalía del Supremo se mostrará parte activa en la persecución de estos delitos, incautándose de las sustancias alimenticias para enviarlas al análisis.

Los fiscales municipales donde no haya Audiencia, lo comunicarán á aquélla, y cuando la gravedad lo exija, se trasladarán los funcionarios de la justicia al lugar del hecho.

Claro que se depurarán responsabilidades, porque se puede dar el caso de que sea el fabricante y no el expendedor el autor del fraude, ó viceversa.

Los procesos en cuestión se han de considerar por los funcionarios de justicia como de carácter urgente.

CUOTA MILITAR

Los mozos del reemplazo de 1918 pueden hacerse de cuota desde el 1.º de enero hasta el 16 de febrero del presente año; pasada esta fecha, prohíbe la ley acogerse á estos beneficios.

Las gestiones necesarias se hacen GRATUITAMENTE en la ESCUELA MILITAR “VALENCIA”, plaza de Tetuán, 28. Teléfono 439. Apartado de Correos 106.

Contra la adulteración alimenticia

La “Gaceta” ha publicado una circular de la fiscalía del Tribunal Supremo, dando instrucciones encaminadas á la persecución de hechos realizados por adulteraciones y falsificaciones de sustancias alimenticias.

Dica que es necesario que se haga efectiva la persecución y castigo de hechos dolosos, porque con ellos se ataca á la salud individual y colectiva, alterando la alimentación.

Se considerará como sujeto á estos delitos todo individuo, sea ó no comerciante, y á los dependientes y operarios de fábricas, á los sobrecargos ó tripulantes de buques que den alimentos en malas condiciones.

Se exigirá responsabilidad no solo al expendedor, sino al fabricante que contribuya á la falsificación ó adulteración de materias alimenticias vendiéndolas ó poniéndolas en circulación, á los que pueden aplicarse en el artículo 356 del Código penal.

Como ejemplo, puede citarse la manteca, cuando en vez de estar compuesta de nata de leche, se le imita con margarina ó otras sustancias oleosas; el aceite de oliva, los vinos artificiales, que constituyen una escandalosa falsificación; las bebidas alcohólicas, la cerveza, que en lugar de con cebada, se falsifica con materias perjudiciales; las aguas gaseosas, etc.

La leche constituye un caso de adulteración gravísimo, que produce funestos resultados.

Las manipulaciones ó mal estado de las sustancias alimenticias, sólidos ó comestibles, pueden ser más fáciles de advertir por los agentes; pero así y todo se expenden con frecuencia carnes en descomposición ó de reses muertas ó pescados en mal estado, cuyos efectos se conocen muchas veces cuando han dañado la salud.

También se castigarán las estafas y otros engaños por el artículo 547 del Código, á los que defraudan al consumidor en la cantidad ó calidad de los artículos, dándolos de clase inferior á precio más elevado.

Este cuadro de la codicia se da en España por el deseo de adquirir pingües ganancias, alimentado por algunos industriales de mala fe.

La fiscalía del Supremo se mostrará parte activa en la persecución de estos delitos, incautándose de las sustancias alimenticias para enviarlas al análisis.

Los fiscales municipales donde no haya Audiencia, lo comunicarán á aquélla, y cuando la gravedad lo exija, se trasladarán los funcionarios de la justicia al lugar del hecho.

Claro que se depurarán responsabilidades, porque se puede dar el caso de que sea el fabricante y no el expendedor el autor del fraude, ó viceversa.

Los procesos en cuestión se han de considerar por los funcionarios de justicia como de carácter urgente.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Con calefacción de agua caliente

Todos los días

París misterioso

El éxito por excelencia

Completan programa los curiosísimos episodios de

El 13 trabajo de Hércules

Exposición Panamá-Pacífico

Precios enreja.

EL MEJOR LICOR HIGIENICO

KOLA CORTALS DEBE

EXIGIRSE SIEMPRE LEGITIMO

Noticias locales

No favorece el tiempo á los feriantes, pues los días de Navidad, con el frío intenso que se dejó sentir y la fiesta de Reyes “pasada por agua”, no son lo más á propósito para que la gente visite los puestos de venta.

En cambio, los empresarios de circos, cines y demás recreos en locales bien acondicionados, y los de teatros y cafés, ven colmadas sus aspiraciones, pues la gente, huyendo del mal tiempo, se refugia en los indicados puntos.

No faltan tampoco “valientes” que, desafiando el frío y la humedad, han aprovechado la festividad del día para montar los “caballitos del Tío vivo”, ó las vagonetas del carrousel, ó para dejarse deslizar por la empinada espiral del tobogán.

La fiesta de la Epifanía del Señor ha revestido hoy en la Metropolitana el esplendor y suntuosidad de costumbre.

Después de Horas canónicas se ha verificado la procesión claustral, siendo llevado al altar mayor el precioso relicario que contiene algunos granos de incienso del que los Santos Reyes ofrecieron al Niño Jesús.

En la misa solemne ha oficiado de gran pontifical el señor Arzobispo doctor don José María Salvador y Barrera, al que asistían con capa de presbítero el arcipreste don Mariano Herrera, como diáconos de honor el arcediaco don José Beneyto y el chantre don Valentín Covisa, y como diáconos de oficio los capellanes don Federico Ferreres y don Manuel Rubio.

La capilla de música, bajo la dirección del maestro Pastor, ha interpretado la hermosa partitura de Gounod.

Después del Evangelio ha ocupado la Sagraña Cátedra el canónigo lectoral don Mi-

iba casi diariamente á ver al prendero Laridon.

Con el deseo de asegurarse de que Vaubaron no volvía á salir, y de que era realmente allí en donde vivía, se colocó en emboscada frente á la puerta del corredor.

En el momento en que el padre y la hija pasaban por delante de la prendería, el mismo Laridon apareció con un papel sellado en la mano.

—Vecino—dijo,—durante su ausencia han traído esto para usted, y como han encontrado la puerta cerrada, lo han dejado en casa.

—Gracias, señor Laridon—murmuró el inventor, á quien aquel fatídico papel produjo un efecto de un mazazo.

Y subió la escalera de su casa.

XXVIII

—¡Muy bien!—exclamó Rodille, en cuanto se perdieron de vista el mecánico y la niña.—No tardaré en adquirir los informes que necesito. ¡La verdad es que ha sido una suerte!

Y entró en la prendería de Laridon.

—¡De nuevo por estos barrios, señor Rodille!—exclamó el prendero.

—Sí, mi buen amigo, pero no por mucho rato. Vengo á despachar un asunto y me voy en seguida.

—En casa de la señora Ursula Renaud, seguramente?

—Es usted demasiado curioso, amigo Laridon. Voy adonde quiero y no necesito dar cuenta á nadie de ello. No me gusta que me pregunten; pero, en cambio, me gusta pre-

Así que descubrió el rostro de Vaubaron, no pudo contener un movimiento de sorpresa.

—¡Caramba!—se dijo,—¡qué cosa más curiosa! ¡Este individuo que el doctor Horner quiere que siga, es precisamente el mismo á quien desvalijé tan lindamente la otra noche en el Palais-Royal! No soy supersticioso, pero la extraña casualidad que por segunda vez me pone en contacto con ese hombre, no me parece un presagio nada bueno para él.

Del bulevard del Temple á la calle del Pas-de-la-Mule la distancia no era mucha, pero Blanquita caminaba muy despacio y Vaubaron se desvió algo de su camino para pasar por casa del escribano, que, á pesar de ser su contrario en aquel asunto, le demostraba verdadera benevolencia.

Vaubaron, que cifraba grandes esperanzas en los trabajos que iba á emprender para el director del salón de las figuras de cera, iba á suplicar al escribano que le concediese una corta prórroga, comprometiéndose, bajo palabra de honor, á dar antes de ocho días una gran cantidad á cuenta á su acreedor.

El escribano había salido para efectuar algunas diligencias judiciales, y el mecánico no le pudo ver, limitándose á encargar á uno de los pasantes que le transmitiese su petición.

Hecho esto, se dirigió sin más rodeos á su casa.

Con sorpresa, el espía observó que entraban en la calle del Pas-de-la-Mule; su sorpresa aumentó cuando vio que el mecánico entraba en la casa á que el mismo Rodille

Rodille se levantó como si le hubieran movido con un resorte. Se tragó de un tirón el contenido del vaso colocado delante de él y preguntó:

—¿Hay que seguir á alguien?

—Precisamente.

—¿A quién?

—A un hombre todavía joven, y á una niña que acaban de salir ahora mismo de mi gabinete. Están en el jardín y no les abrirán la puerta que da al bulevard hasta que se halle usted en condiciones de no perderlos de vista.

—¡Basta! ¡Necesita usted saber su nombre y sus señas?

—Eso es.

—¡Comprendido! Me marcho y no tardaré en volver.

Rodille se encasquetó el sombrero de pelo largo que ya conocemos, cogió el bastón que había dejado en un rincón del cuarto, y salió con una vivacidad de buen agiero.

En el momento en que salía del vestíbulo de la casa, Vaubaron y Blanquita llegaban á la extremidad de la avenida que conducía á la puerta de salida.

Una palabra de Rodille hizo comprender al lacayo que ya podía abrirles, y el miserable se lanzó tras de los pasos del padre y de la hija.

El criminal conocía perfectamente un axioma fundamental de toda policía inteligente, axioma que se formula así: “El remedio más seguro de seguir la pista á un hombre sin que él lo sospeche, es ir delante de él”.

Por consiguiente, tan pronto como llegó al bulevard, se deslizó por entre los grupos para tratar de adelantarse al mecánico.

Rótulos

en AZULEJOS.— Quien quiera que su profesión de abogado, médico, modistas, colegios, etc., el público la conozca y utilice sus servicios, precisa que sus rótulos se lean bien y que el tiempo no los deteriore, y el dinero que se gaste esté bien gastado, y para esta los RÓTULOS en AZULEJOS.

Valdecabres

Se ha publicado y hemos recibido el número 71, año III, de la revista semanal ilustrada "Oro de ley", que inserta un interesante sumario y varios fotografías de la última nevada.

TOS, ASMA, CATARROS, por rebel-des que sean, se curan con el BALSAMOL SELMA; 3 pesetas frasco. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Entierros y Funerales

Las virtudes y bondades que adornaron en vida a la respetable señora doña Vicenta García Comos de Juan, le crearon gran número de amistades y afectos, que hoy, con motivo del triste acto de la conducción de su cadáver al Cementerio, le han rendido póstumo tributo de respeto.

Numerosa ha sido la comitiva fúnebre, y sus componentes han exteriorizado el sentimiento que les ha producido el sentido fallecimiento.

Han presidido el duelo los hijos de la finada don Vicente, don José y don Francisco, el director espiritual don Pascual Llop, el hermano político de la finada Sr. Juan, don Antonio García Carot y el Administrador de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA nuestro estimado compañero don Salvador Dasi, parientes próximos de la señora de Juan.

NECROLOGÍAS

Con verdadero dolor nos enteramos del fallecimiento de don José Villena Segovia, ocurrido hoy en nuestra ciudad, donde el finado gozaba de numerosas simpatías y tenía extensos conocimientos.

Era el señor Villena Segovia un comerciante honrado y prestigioso, y con su talento y amor al trabajo, laboró, para acreditar la casa conocida por "Las Barracas", de Descalzo y Villena, consiguiéndolo con exceso, pues es uno de los establecimientos más famosos y mejores surtidos de Valencia.

Con su proceder caballero y equitativo, conquistó el aprecio del público, a quien guardaba toda clase de consideraciones y respetos, por cuyo motivo su muerte ha sido sentidísima, no solo entre sus amistades, sino entre todos aquellos que se surtían de su comercio.

A nosotros también nos ha dolido profundamente la muerte de este acreditado comerciante, y de todo corazón nos asociamos a la pena que en estos momentos embarga a cuantos lloran la pérdida del señor don José Villena Segovia.

A su viuda, hijos y socio, enviamos el testimonio de nuestro pésame, elevando una oración por el alma de aquel que fué en vida un buen esposo y un modelo de padre.

Esta tarde hemos recibido la infausta nueva del fallecimiento de don Ricardo Zaragoza Pastor, cuya noticia nos ha impresionado dolorosamente.

Era el finado persona de relevantes méritos, que supo conquistarse muchas amistades, que se han apresurado a testimoniar a los hijos del finado el sentimiento que la pérdida del señor Zaragoza les ha producido.

Unimos a las manifestaciones de pésame recibidas por la dolorida familia la expresión de la nuestra más sentida.

EL ALUMBRADO

A última hora de la tarde de ayer reunió el Alcalde en su despacho a los ingenieros de la Hidro-Electrica; señor Anterregas; de la Electrica Valenciana, señor La Casta, y al municipal señor Pichó, para estudiar la forma de dar solución al problema de la distribución de la energía eléctrica para el alumbrado y fuerza motriz.

MA YÓLICA

MACETAS, COLUMNAS, ETC.

Teja plana : Teja escamas

esmaltadas y con reflejos metálicos
TELÉFONO: FÁBRICA, línea particular

SUCURSAL

Por fin parece que el "Wenceslao" está ya cargando en el puerto de Mussel la hulla adquirida por la fábrica Lebón.

Siendo así, y no habiendo contratiempo alguno, el cargamento podrá estar en Valencia el próximo domingo.

Las subsistencias

En la intervención del Estado, en la explotación de ferrocarriles, se ha recibido la siguiente circular:

"Desde el día 10 de los corrientes se admitirán nuevamente en esta intervención del Estado de la estación del Norte de Valencia peticiones de vagones para exportar cebolla a Francia.

Las peticiones se harán por carta y por un solo vagón diario, remitiendo el duplicado del recibo del depósito de 20 pesetas, la hoja de declaración, coincidiendo ésta con el recibo y carta de petición y sobre franqueado para la contestación.

Puede cargarse en todas las estaciones correspondientes a esta región, exceptuándose las de Játiva, Puebla Larga, Manuel, Carcagente, Alcira y Algemesí."

Noticias de los teatros

SALON CIRCO REGÜES
Hoy se celebran en este favorecido circo cuatro funciones; a las tres y media, a las seis, a las nueve y a las 10:45.

En todas tomarán parte los notables hermanos Camara, los Marconi, los ingenieros Aragon Allegri, los Albanos y demás artistas de la gran compañía ecuestre-cómico-acrobata, que con tanto éxito viene actuando.

En breve habrá nuevos debuts que llamarán la atención.

Próximos acontecimientos

Lo serán sin duda los que últimamente se han lanzado al mercado cinematográfico, que vienen precedidos de gran fama por el glorioso éxito que han alcanzado en cuantas partes se han exhibido, y los cuales son: "Aventuras de Maciste", interpretada por el más popular de los actores; asunto de las más atrevidas y emocionantes aventuras, avaloradas por una artística y notable fotografía y con una maravilla de panoramas, que admiran y sorprenderán, será sin duda el éxito de la temporada.

Seguirán después "El teniente del 9." de lanceros", de la marca (Pascual), notable por su argumento, interpretación y fotografía; a continuación tendrá lugar el estreno de la primera jornada de las cuatro en que se divide "El triángulo amarillo", película de series, que bate el "record" del interés y de la suntuosidad, a lo que tan acostumbrados nos tiene la Triar-Film, interpretada por Emilio Cihone.

Entre otras muchas novedades que esta empresa tiene contratadas para que, como de costumbre, su espectáculo esté a la altura de los primeros, figura "Resurrección", de León Tolstoi, interpretada por la soberana Maria Jacobini, y presentada como sabe hacerlo Tiber-Film, de Roma.

Como la temporada de verso en el teatro de Ruzafa termina hoy, la popular empresa del Cine Moderno, que tiene adquiridas en exclusiva estas novedades, anuncia la inauguración de la temporada de cinematografía para el próximo martes 8, a los económicos precios de 15 céntimos entrada general y 30 preferencia, precios reducidos, si se tiene en cuenta el elevado coste de las películas y demás elementos que integran esta industria.

Los aficionados al cine están de enhorabuena.

PLATOS

SEÑORA, visite usted esta casa y verá los platos de 1.25 pesetas docena y a menos precio. Esta fábrica los vende por vagones al mismo precio que en la sucursal, y si la visita, al comprar defienda sus intereses.

Plaza Pellicers, 7. Teléfono 766

TEATRO PRINCIPAL

El jueves 10 del corriente debut de la compañía de comedia de la eminente actriz ROSARIO PINO

18 nuevas funciones noche.—Siete únicas matines.—No se repetirá ninguna obra. Precios y condiciones de abono, en listas de mano; (ídase en contaduría).

Pastelería VICENTE Y JOSÉ MARTÍ Pl Margall, 5 y 7
Hoy día de Reyes

Gateau des Rois

La clásica torta francesa en noche de Reyes. Regalo-sorpresa de monedas de oro. También habrá inmenso surtido de cestitas-fantasia, con dulces y juguetes.

PRECIOS BARATÍSIMOS

PARAGUAS

SURTIDO Y PRECIOS SIN COMPETENCIA
B. Oriells Gimeno, PAZ, 3

BORDADOS NOVEDAD

Se bordan trajes, blusas y abrigos a cadoneta, cordón realce, soutach y punto de mus, en toda clase de telas, tul y gasas, por flurs que sean. Dibujos espectaculares.

Espinosa, 10.-CASA PUIG — Se necesitan operarias

Avisos de Corporaciones

LA EDETANA
Sociedad de seguros mutuos contra granizo y piedra, de la provincia de Valencia.—El Consejo de Gobierno de esta Sociedad, en su sesión de 3 del actual, acordó abrir el pago a los señores socios damnificados, que formularon oportunamente sus reclamaciones, por los perjuicios ocurridos en los días 6 de agosto y 11 de setiembre próximo pasado. Lo que se pone en conocimiento de los interesados, que podrán pasar por estas oficinas, plaza de la Figuereta, número 1, entresuelo de la izquierda, de nueve a una, para hacer efectivas sus correspondientes indemnizaciones.

Valencia 4 de enero de 1918.—El director, Félix Matiques Alonso Gasco.

Teatro Ruzafa

Empresa "Cine Moderno"
DESPEJADA de la
Compañía de M. Gómez Ferrer
A las 9:30 noche: El grandioso melodrama en siete actos, titulado,
LA ALONDA Y EL MILANO
PRECIOS DE COSTUMBRE

Martes 8, inauguración de la temporada de cinematografía.

Aventuras de Maciste

Lo más grandioso conocido

TEATRO : APOLO

PALACIO DEL CINE
Mañana lunes
Importante estreno
EL DOCTOR ROJO
Asunto detectivesco
The Ricardos con su Charlot
Reyes del Pathé
Charito Belhor (bailes)

Sesión continua de 3 a 12 — PRECIOS POPULARES. Los artistas actuarán a las 7 tarde y 11 noche. Espléndida calefacción por estufas, temperatura agradable.

SECCION DE ESPECTÁCULOS

Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—Despedida de la compañía Vilches.—Por la tarde a las 5:30 y por la noche a las 9:30. El amigo Teddy.
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 5:30 La chicharra.—A las 9:30. Sangre Rojo y En Sevilla está el amor.—Por la noche a las 9:30. Sangre Rojo. Ya se casó la Isabel ó qué amigos tienes Benito y La chicharra.
TEATRO ROSAFA.—Por la tarde a las 5:15. La alondra y el milano.—A las 9:30. El verdugo de Sevilla.—Por la noche a las 9:30. La alondra y el milano.
ESLAYA.—Por la tarde a las 5:30 y 5 por la noche a las 9:30. Cine y despedida de Aubin Leonel.
OLYMPIA.—Tarde y noche, «Paris misterioso» y «Exposición Panamá-Pacífico».—A las 6 y 9:45.
GRAN CIRCO REINA VICTORIA (instalado en la Real de la Feza).—Gran compañía gineástica acrobática, dirigida por don Antonio Almiré.—Grandes sesiones a las 8:30, 6 y 9:30 (moda) y a las 10 noche (especial).

Funciones para mañana
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9:30. Sangre Rojo. Ya se casó la Isabel ó qué amigos tienes Benito y En Sevilla está el amor.
TEATRO APOLO.—De 5 a 12, cine y variedades.
TEATRO RUZAFa.—Por la noche a las 9:30. Beneficio. Un cambio de habitación. El tío de sa nebotía y bailes.
OLYMPIA.—De 4:30 tarde a 12 noche «Paris misterioso» y «Exposición Panamá-Pacífico».

Gran Music-Hall

Martí

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Gran Music-Hall

Martí

El coloso más elegantemente presentado, más económico y de mayor atractivo. Veinticinco bellas y notables artistas de varias y una selecta consumación, todo por unos cincuenta pesetas.

Granito de Sal

Paquita Ibáñez

Mañana 4 notables debuts. 4 tango, orquesta Tizanos. Servicio a la car-Souper-Tango Parísien. Asiento de gada sin consumación, 0.90 pesetas.

Altas
NOVEDADES
EN
CORBATAS
GAMBORINO
Bajada S. Francisco

La Juventud Socialista celebró anoche, en el Centro de Sociedades Obreras, la velada anual por su reconstitución, pronunciando discursos varios oradores, entre ellos el socialista señor Sanchis, quien expuso los proyectos que se proponen plantear en la Corporación municipal.

Leyroncos poesias, se recitaron monólogos y hubo música, acordándose al final mandar un telegrama al penal de Cartagena saludando a los presos por los últimos sucesos.

Academia Politécnica (Adresadors, 2).—Preparación especial para ingreso en los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Escuelas Militares. Clases de Contabilidad práctica por métodos modernos. Bachillerato, Comercio, Industrias.

En el cuadro de anuncios de la Universidad ha sido fijado un aviso del rectorado comunicando que las clases se reanudarán el próximo día 11, excepto las correspondientes a las facultades de Derecho y Letras, que lo harán el 14, en atención a no quedar hasta este día terminadas las obras de reforma que se vienen realizando.

ELIXIR DOCTOR CUESTA

EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA

La constante subida del papel ha recargado en un 22 y medio por 100 el precio, desde principio de este año, el coste de la tirada de "El Guante Blanco", que ya venia resistiendo desde hace tiempo, como todos los periódicos españoles, el aumento de precio que cada mes sufrimos. Los semanarios de Madrid y Barcelona se han visto precisados a subir el precio del ejemplar: el "Nuevo Mundo", a 40 céntimos, y el "Mundo Gráfico", a 30. Deseoso "El Guante Blanco" de no cesar su publicación, ha suspendido el número de hoy, mientras estudia la forma de resolver su conflicto. El primer número que publique llevará una preciosa portada de Dubón y una serie de dibujos de Pertergas, que son oportunísimos.

El presidente accidental del Circolo de Bellas Artes, don Isidro Casans, nos ha remitido varios vales de jetones para la fiesta de Reyes que dicha Sociedad ha celebrado esta tarde. Agradecemos el envío.

La Sociedad Filarmónica de Valencia ha adquirido en propiedad un magnífico piano cuarto de cola de la antigua y acreditadísima marca "CHICKERING, de BOSTON, Estados Unidos de América.

Dicho piano lo ha proporcionado la casa "ANGELUS PIANO", calle del Pintor Sorolla, 27, bajos, Valencia.

Muy honrosa es para el Consejo de la Edetana, Sociedad de seguros mutuos contra granizo y piedra, sobre las cosechas de arroz, la marcha que imprime a su administración, para, en el escaso tiempo transcurrido desde el último pedrisco del pasado setiembre hasta la fecha, haber hecho el reparto de un dividendo procedido al cobro, y anunciar, como así lo hacemos en otro lugar, a sus socios damnificados que pueden pasar por dicha Sociedad a percibir la indemnización correspondiente.

Si en toda época, el seguro es una medida proveedora para el propietario, hoy, que tan alto precio alcanzan los abonos, carnes y medios de vida, lo es más porque en el seguro encuentra la compensación del daño que una mala nubes pudo ocasionarle.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato inventado del doctor Casanova Dalís, calle San Vicente, 157 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Una comisión de concejales del ayuntamiento de Catarroja ha visitado esta mañana al señor Gobernador, dándole cuenta de que el alcalde les convocó para las diez de la mañana de hoy, a fin de constituir el ayuntamiento, y cuando ya estaban todos los concejales reunidos, les ha enviado otra comunicación, diciéndoles que no le era posible asistir y que aplazaba la constitución para otro día.

Los concejales de oposición al alcalde, que constituyen la mayoría, se han trasladado al juzgado municipal, y allí se han constituido provisionalmente.

Después han venido a la capital, y acompañados del diputado provincial señor Navarro, han dado cuenta al señor Gobernador de todo lo ocurrido.

El señor Sánchez Anido ha desaprobado, por ilegal la constitución, hecha por la mayoría, en el local del juzgado, y les ha prometido ligar al alcalde a que a la mayor brevedad posible rorna la corporación.

Están muy excitados los ánimos en Catarroja.

También hoy ha llegado con un retraso de tres horas el tren correo de Madrid, retraso motivado por dificultades en el servicio.

El martes próximo, a las nueve de la noche, dará una conferencia, sobre el tema "Labor de jóvenes", el socialista señor Quiles, en el Centro de la calle de Padilla. La entrada será libre.

KODAKS fotográficos, desde 9'50 a 400 pesetas uno: Gramofonos y discos. Los mejores regalos de Navidad. Droguería San Antonio.

CINE EL CID.—Jueves 10, gran acontecimiento. "Los mohicanos de París", estu-penda película de series.

El señor delegado de Hacienda nos ha dicho hoy que la carta firmada por un hortero, en la que se denunciaban varios abusos cometidos por fabricantes de harinas, pero sin citar nombres ni hechos concretos, la ha entregado al señor Gobernador, por si estimara procedente se abra el correspondiente expediente, en el que se depuren los hechos denunciados, tomando primeramente declaración al firmante de dicha carta, para que cese o crea han faltado a su deber. Si estos hechos se corroboran, serán castigados con todo el rigor de la ley, pues las autoridades de Valencia, ya que desgraciadamente tengamos en su mano el abastecimiento de las subsistencias, como sería su deseo, están dispuestas a ser inflexibles con los que, abusando de las circunstancias, vengan a agravar éstas por una desmedida codicia.

Tampoco en Silla se ha constituido el ayuntamiento por no haber convocado al alcalde a los nuevos ediles.

El señor Ferraz manifestó anoche al Gobernador civil que los ayuntamientos de Bur-garra y Gestalgar no se habían constituido, a pesar de las órdenes gubernativas, negándose los alcaldes a entregar la vara; por exceso, sin duda, del cariño que profesan a dicho símbolo.

El señor Ferraz manifestó anoche al Gobernador civil que los ayuntamientos de Bur-garra y Gestalgar no se habían constituido, a pesar de las órdenes gubernativas, negándose los alcaldes a entregar la vara; por exceso, sin duda, del cariño que profesan a dicho símbolo.

El señor Ferraz manifestó anoche al Gobernador civil que los ayuntamientos de Bur-garra y Gestalgar no se habían constituido, a pesar de las órdenes gubernativas, negándose los alcaldes a entregar la vara; por exceso, sin duda, del cariño que profesan a dicho símbolo.

El señor Ferraz manifestó anoche al Gobernador civil que los ayuntamientos de Bur-garra y Gestalgar no se habían constituido, a pesar de las órdenes gubernativas, negándose los alcaldes a entregar la vara; por exceso, sin duda, del cariño que profesan a dicho símbolo.

El señor Ferraz manifestó anoche al Gobernador civil que los ayuntamientos de Bur-garra y Gestalgar no se habían constituido, a pesar de las órdenes gubernativas, negándose los alcaldes a entregar la vara; por exceso, sin duda, del cariño que profesan a dicho símbolo.

El señor Ferraz manifestó anoche al Gobernador civil que los ayuntamientos de Bur-garra y Gestalgar no se habían constituido, a pesar de las órdenes gubernativas, negándose los alcaldes a entregar la vara; por exceso, sin duda, del cariño que profesan a dicho símbolo.

La cuestión del día

El día de ayer en Madrid.—Noticias y comentarios

Las líneas telegráficas y telefónicas funcionan, pero todo lo relacionado con la cuestión del día pasa por la censura, y de ahí que sean escasas, casi contadas, las impresiones del suceso que tanto ha intrigado a la opinión pública.

De la información de la madrugada recogemos lo siguiente:

El "Diario Universal" sostiene que una vez dominado el conflicto de las Juntas de Defensa de las clases de tropa, y antes de la publicación del decreto de disolución de Cortes en la "Gaceta", el Gobierno debe plantear al Rey la cuestión de confianza, añadiendo que tan alto concepto tiene del Gobierno y del señor García Prieto, que entiende que no necesitan de excitaciones de nadie para determinar su conducta.

El periódico "El Día" publica un suelto oficioso, en el que asegura que son falsos tantos rumores se han echado a volar referentes a que el lunes será planteada la cuestión de confianza.

"No hay por qué plantearla, porque el Gobierno se considera asistido de la confianza de la Corona y del país."

Añade el citado periódico que el decreto de la disolución de las Cortes será publicado en la semana próxima.

Comentándose en los círculos políticos la nota que dio ayer el señor La Cierva, y que ha sido muy discutida, decíase que los errores que pueda contener y las responsabilidades, son del ministro de la Guerra, no apartándola en el mismo sentido los demás ministros.

El Gobierno, sin embargo, se muestra satisfecho y estima solucionado el grave conflicto militar, que tenía carácter revolucionario. Contra esta afirmación del Gobierno protestan los republicanos, reformistas y socialistas, quienes aseguran, indignados, que ni de cerca ni de lejos han laborado en este asunto.

La fecha revolucionaria y republicana del movimiento, la califican de superchería.

Se atribuye al señor Bergamín la frase de que consideraría menos grave la relación de los sargentos con el señor Lerrux, que al fin es un personaje político español, que la de otros elementos con el señor Cambó, porque esto equivaldría a un peligro para la patria.

La tranquilidad en los cuarteles fue absoluta. Se ha hecho la vida normal. Parece que entre Madrid y los cantones, los expulsados de todos los regimientos ascienden a 65.

Entre los expulsados figura el brigada Marquina, perteneciente al regimiento de Wad-Ras.

Era el número 1 de las brigadas. El director de Carabineros, general Arizón, ha manifestado que en el cuerpo de su mando no se ha producido acto alguno que tenga relación con los sucesos de ayer.

La Policía ha practicado varios registros domiciliarios, sin resultado alguno.

Como se crearon las Juntas.—Su organización y sus pretensiones.—Documentos interesantes.

Van conociéndose detalles de todo lo relacionado con la cuestión del día. Una comisión de brigadas y sargentos, licenciados por formar parte de la Junta de Defensa, han facilitado a la prensa de Madrid estos antecedentes:

"Suboficiales, brigadas y sargentos veían con el consiguiente disgusto que se contase con ellos para lograr la realización de las aspiraciones de las Juntas de Defensa, cuando no se había contado con ellos para la organización de aquellos organismos.

Posteriormente, las clases de tropa, en vista de que no se cumplía la ley de 1912, que modificó su organización, de que a pesar de los cinco años transcurridos desde la promulgación de ella, no habían llegado a crearse las Academias regionales, de las cuales se prometían beneficiosos frutos para suboficiales, brigadas y sargentos, y de que la oficialidad, divirtiéndose cada vez más de las clases, no prestaba a éstas el apoyo de mejoramiento, pensaron, siguiendo el ejemplo de sus superiores, en unirse y constituir Juntas de Defensa."

A este fin, dirigieron los de Madrid a sus compañeros de toda España, la siguiente circular:

"El que suscribe (empleo y cuerpo), concedo poder al nombrado representante de los suboficiales, brigadas y sargentos de este cuerpo (dependencia), para que proceda, de acuerdo con los de los otros cuerpos de esta guarnición, a la elección de una Junta de Defensa de las clases de tropa del arma de Infantería, adherida a la de jefes y oficiales de dicha arma, y que tenga por principal objeto fomentar la unión y compañerismo de las citadas clases y procurar por todos los medios compatibles con la más sólida disciplina y subordinación que las caracteriza la dignificación de las mismas.

Da un voto de confianza a la Junta que se nombre y se hace solidario de las gestiones que ésta practique y resoluciones que adopte, aceptando de antemano el cargo que, en caso preciso de constituir nuevas Juntas por alguna eventualidad, le corresponda por votación, y comprometiéndose a secundar por todos los medios cuantos acuerdos y resoluciones tomen éstas encaminadas a la consecución de nuestras legítimas aspiraciones.

Se compromete, además, respondiendo con su persona y empleo, a lo que se indica a continuación:

Primero. A correr la suerte de sus representantes y de las referidas Juntas, haciendo suya la responsabilidad que pudiera recaer sobre ellos por el fiel cumplimiento en el desempeño de sus funciones.

Segundo. A prestarles apoyo moral y material, acatando todas sus resoluciones.

Tercero. A contribuir con la parte correspondiente en metálico para subvenir a los gastos indispensables de la Junta y a la indemnización de los damnificados por consecuencia del cumplimiento de sus deberes en los referidos cargos.

Cuarto. A considerar esta adhesión con carácter permanente, por firmar este documento por su libre y espontánea voluntad, sin que en ningún caso puedan interesar la anulación de ella."

El anterior documento se repartió a mediados del mes de noviembre; con esta gestión de las clases de tropa de los cuerpos que guarnecen Madrid, coincidió una gestión análoga de los suboficiales, brigadas y sargentos destinados en Valencia, y a una y otra iniciativa respondieron los de todas las plazas, incluso las africanas, adheriéndose a la proyectada unión. Las adhesiones recibidas ascendían al número de 15.000.

Los iniciadores de la idea—repetimos que hablan siempre nuestros visitantes, dicen los colegas madrileños—celebraron desde entonces frecuentes reuniones en un local de la calle de San Vicente, número 18, piso bajo, donde hay establecido un *luj*.

Las reuniones se verificaban en un salón interior del establecimiento, donde hay instalada una mesa de billar, cedido por el dueño del *luj*, mediante el pago de 30 pesetas mensuales.

Constituida la Junta regional de Madrid, los asociados acordaron enviar delegados a Valencia, al objeto de unificar las gestiones realizadas por las clases de tropa de una y otra región, y estas gestiones dieron por resultado la constitución en la ciudad del Turia de la Junta central, a la cual se dieron amplios poderes para trabajar en pro del bien de la colectividad, sin más restricciones que la de no solicitar, en caso alguno, el apoyo de elementos extraños a la clase, ni actuar en cuestiones de carácter político.

Coincidiendo con la fecha de creación de la Junta central, es decir, el mismo día 25 del pasado diciembre, se leyó en los cuerpos a las clases de tropas un proyecto de reorganización de las mismas, formulado por las Juntas de Defensa del arma de Infantería, proyecto que era ya conocido de suboficiales, brigadas y sargentos, y que había sido rechazado por ellos por ser menos ventajoso que la ley del 12, a que están acogidos en la actualidad.

La lectura de este documento finalizó con graves conminaciones para quienes no se desligaran de la unión de clases de tropa.

El día 26 la Junta de Unión de Madrid se reunió para tratar acerca de lo anteriormente relatado, y acordaron elevar al ministro de la Guerra el siguiente Mensaje:

"Excelentísimo señor ministro de la Guerra.

Excelentísimo señor: Las clases de tropa, venciendo el natural y lógico comedimiento que las ha sujetado, se atreven a hacer la afirmación rotunda y categórica de que la unión de las clases de tropa es un hecho.

Una vez hecha esta confesión, exponemos a vuecencia, dados en los discursos pronunciados en los distintos actos en que el elemento militar con vuestra presencia ha sido honrado, y en los que creemos entrever en vuestra personalidad, no al hombre rígido, cuya profesión fué la de las armas, sino al ser que, movido por la democracia imperante, trata de regenerar las viejas corrientes en que parece encauzarse el elemento militar, símbolo de la imparcialidad y justicia que debe guiar a esa gran familia de hombres honrados.

Excelentísimo señor: Las clases de tropa, al confesar a vuecencia su unión, describen sus fines; hombres del pueblo y de él nacidos, exponen sus ideas y, a la par que éstas, su fin, resumido en estas palabras: Dignidad, dignidad, dignidad.

Nuestros ideales quedan reducidos, pareciendo la célebre frase de aquel gran hombre que, de humildad y subordinado soldado, alcanzó las más altas cumbres de los poderes del Estado, decía: "Cúmplase la voluntad nacional". El general Espartero es el molde de nuestro pensar.

Las clases de tropa, al unirse, no pretenden fines políticos, no pretenden cambio de régimen, no pretenden coaccionar la soberanía nacional ni en las personas de sus representantes, siempre dentro de las más estricta disciplina a la fe jurada y poder constituido; sólo piden dignificación.

Al evolucionar los tiempos, los miles de hombres que integran el Ejército, y dentro de él las clases de tropa, han evolucionado también. La clase media, hoy día la más castigada, da el mayor contingente a este elemento armado; los unos, con sus oposiciones fracasadas; los otros, con sus estudios cortados cuando creían alcanzar las cumbres de sus aspiraciones, han integrado "las clases de tropa". Los Colegios militares han cooperado a esa masa; inteligencias que no supieron moverse, por los pocos años de estudio, en el libro de la vida, hoy, al pasar de los años, impusieron la sensatez y recogieron y aprovecharon los años pasados en aulas. Las tácticas del día, los elementos modernos de combate, han exigido a las clases de tropa conocimientos, tanto teóricos como prácticos, superiores en grado sumo a los pertenecientes a generaciones pasadas. Estas clases, al amparo de la ley, han creado hogares que nunca aquellos señores; pues bien: estos hogares men sus voces a los cabezas de familia y por boca de ellos piden dignificación.

Las imputaciones lanzadas al trabajo de unión de las clases de tropa son rechazadas por ellas; trabajan y trabajan en la oscuridad, no por temor a delinquir, sino por respeto a la disciplina; santa palabra que vemos vulnerada en su significado por los que debieron darnos ejemplo, y hacemos constar que la anterior declaración es hija de nuestro noble modo de sentir, sin tratar al hacerlo de juzgar los actos de nuestros superiores, sino confesión al hombre representante del brazo armado de la nación y en más contacto por orden natural y legislado con el primer soldado de España, nuestro querido Soberano el Rey don Alfonso XIII.

Al hacerla en estos momentos, no es voluntaria, sino obligada, toda vez que nuestros ideales han sido tergiversados por los que debieron sustentar su pureza, y en vez de esto, son los que achacan a la unión de clases de tropa fines políticos y revolucionarios.

Al dirigimos a vuecencia, lo hacemos en tono de súplica, que es lo que a nuestro noble proceder obliga; nada de amenazas, que

lejos están de nuestro ánimo; nada de emplazamientos ni residencias; ruego, imploró, suplica. Escoja vuecencia de estas tres palabras.

Hecha la exposición, pasemos a nuestra súplica. Excelentísimo señor: Público y notorio es que vuecencia trata de reformar la vida de las clases de tropa. Ya han circulado bases formuladas por la Junta de oficiales, en las cuales no se ha tenido en cuenta las aspiraciones de las clases de tropa, puesto que a las mismas no se les ha hecho el honor de ser consultadas. A partir de hacerse públicas esas bases, hechos aislados nos afirman tratan nuestros superiores de ejercer coacción sobre nuestras aspiraciones, con el fin de amoldarnos a lo por ellos redactado.

Excelentísimo señor: Las palabras pronunciadas por vuecencia al tomar posesión del cargo que hoy para nosotros tan dignamente desempeña, fueron: HACIENDO CONSTAR VENIA DESCONOCEDOR DE LA VIDA REAL MILITAR, Y QUE DESEABA OIR LA OPINION DE TODOS, PARA EN JUSTICIA LEGISLAR. Al parecer, oyó la opinión autorizada de nuestros superiores, en la cual lo referente a las clases de tropa solo ha podido ser informado únicamente en su parte puramente militar; más como para llegar a sostener ésta con la dignidad que la profesión requiere influye la privada, ésta no es conocida por ellos, sino superficialmente.

Excelentísimo señor: La ley de 1912 engendró la discordia y con ella el descontento entre las clases de tropa. A mediados del año actual se pidió a las clases de tropa manifestar sus opiniones, pero en conjunto, sino aisladamente, y no por cuerpos, sino por individuos. Esas bases, entregadas por nosotros, no han visto, afortunadamente, la luz pública; engendradas por distintas potencias y bajo el influjo del superior, habiéndose sido otro desconcierto más que añadir a la desorganización del Ejército.

Excelentísimo señor: Este es el fin que nos guía al mirarnos; resumir las pretensiones de todos, en las que pudiera existir lo superfluo e innecesario, y entregar en manos de vuecencia la aspiración de las CLASES DE TROPA EN GENERAL.

Concedanos vuecencia un plazo que su recto y justificado criterio considere prudente, y las clases de tropa, sin menoscabo de la disciplina, respecto a lo constituido, amor a nuestra patria y nuestro Rey, harán con su confesión un homenaje al hombre que hoy nos representa y en el que confían encontrar amparo a nuestra crítica y precaria situación."

El anterior documento—siguen diciendo los conminados—fue remitido a las clases de la guarnición de Valencia para que después de prestada su conformidad lo firmaran y lo devolvieran firmado, con el propósito de que pudiera ser entregado al ministro de la Guerra.

En espera de la devolución del Mensaje, la Junta continuó celebrando reuniones, no tomándose más acuerdos que el de felicitar al ministro de la Guerra por la entrada de Año Nuevo, felicitación que el ministro agradeció como ministro y como particular.

En la reunión que la Junta celebró el día 3, ésta, desobediendo de desvirtuar algunos comentarios de parte de la prensa, adoptó la resolución de felicitar, en nombre de todas las clases de tropa, al Rey, con motivo del próximo día de su santo, y encomendar a la Junta central de Valencia el encargo de remitir el mismo día 23 a su majestad la Reina una canastilla de flores.

Coincidiendo con las alocuciones relatadas, fué recibido ayer por el representante de la Junta de las clases en Madrid, la última circular, que lleva el número 5, suscrita por la Junta central, residente, como se sabe, en Valencia, y que preside el brigada Jordá.

El citado documento, que es muy extenso, lleva la fecha del día 4 del mes corriente, y en su primera parte, en términos de orden, habla de la necesidad de mantener una unión estrecha, más aún que de fraternidad, de corazón, en defensa de la dignidad, y expresa la necesidad de mantener un trato afable y amoroso con los compañeros y superiores que aleje toda sospecha de vanidad y despotismo que se les atribuye.

Les excita a que así, manteniéndose en esa unión íntima, demuestren que no son instrumentos de revolucionarios y si subordinados, obedientes y abnegados, que deben patricular el afecto a sus superiores. A los que hay que defender, no solo como están obligados a ello, sino en el terreno particular.

Indican igualmente la necesidad de no consentir insubordinaciones que sean atentatorias a la disciplina, y les ruega que se conducen con los soldados atablemente, inculcándoles y afirmándoles en el deber de amar, respetar y obedecer al general, al jefe y al oficial.

Estas son las impresiones recogidas en la prensa de Madrid.

En Valencia PRECAUCIONES Fué la noche de ayer fecunda en comentarios, los sucesos desarrollados durante el día, la carencia absoluta de noticias de Madrid y provincias, y las medidas adoptadas por prudencia, por nuestra primera autoridad militar, fueron tema preferente en teatros, círculos y cafés.

Ya en nuestro número de anoche apuntábamos la noticia de que el señor Tovar, advertido del rumor de que algo se preparaba, precisamente para las nueve en punto, relacionado con el orden público, había adoptado algunas medidas, aconsejadas por la más elemental prudencia, aún sin dar al rumor (que suponía cierta solidaridad de los elementos avanzados con las clases de tropa), un excesivo crédito.

En la reunión que se celebró por la mañana en el despacho de la primera autoridad militar, se trató, como dignos, de este asunto, y como consecuencia de ello, se dispuso que fueran vigilados los alrededores de los cuarteles.

A las ocho de la noche estacionáronse frente al Gobierno civil las fuerzas de la comandancia de Caballería, mandadas por el capitán señor Pont; asimismo, constituyéronse retenes del cuerpo de Seguridad, mientras el regimiento de Victoria Eugenia se preparaba en su cuartel para salir a la calle.

A las nueve próximamente, las fuerzas mencionadas salían a la calle, recorriendo las vías centrales, al son de los clarines. También salieron algunas fuerzas de Infantería; unas y otras se retiraron poco después

de las once, a los cuarteles, en vista de que la tranquilidad era absoluta en la capital.

EN CAPITANIA GENERAL Nuestra primera autoridad militar se constituyó en las primeras horas de la noche en su despacho, permaneciendo en él hasta altas horas de la madrugada, con los generales residentes en Valencia y primeros jefes de los cuerpos.

En las primeras horas de la madrugada recibió el señor Tovar a los periodistas, con su amabilidad característica.

Comenzó manifestándoles que acababa de telegrafiar al ministro de la Guerra, notificándole que en Valencia reinaba tranquilidad completa, cosa que ellos mismos habían tenido ocasión de comprobar.

Continuó quantas impresiones dábamos anoche a nuestros lectores acerca de la expulsión del Ejército de algunos brigadas y sargentos, y manifestó que la detención en las prisiones de Cuarte, del brigada señor Jordá, obedecía solo a la necesidad de que aclarase algunos conceptos.

De hoy EN EL DESPACHO DE SU EXCELENCIA El señor Capitán general ha salido a las

La festividad de Reyes Ni las alarmantes noticias que respecto a orden público circulaban, ni lo desahogado del tiempo reinante, ni el pésimo estado del piso de las calles, convertidas en lodazales, restaron animación a la noche de Reyes.

Bazares y almuerzos de juguetes vieron llenamientos de familias, que acudían a proveerse de los objetos con que "los Reyes Magos" obsequiaban a sus hijos, y hasta hora avanzada de la madrugada veíanse cruzar las calles numerosos papás y mamás, cargados con caballos, tambores y cajas de juguetes, que había de colmar de gozo a los pequeños.

¡Cuán grato habrá sido hoy el despertar de estos! Lo mismo en la suntuosa morada del rico, que en la humilde vivienda del obrero, los niños habrán saltado hoy de sus camas, casi desnudos y descalzos, sin temor al frío, para ver los regalos de Reyes; y el rico hebreo y el lujoso estuche, no habrán causado mayor gozo al nene de buena posición que la muñeca de trapo y el caballo de cartón al de humilde cuna.

En su dicha inocencia, los pequeños no admiten los distinguos que más tarde han de preocuparlos.

Felices ellos, a los que aún colman de regalos "los Reyes Magos".

En la casa Beneficencia Ha revestido gran esplendor la fiesta de Reyes en la Casa de Beneficencia, repartiéndose gran número de juguetes, que los pequeños aislados recibían con el júbilo consiguiente.

El reparto ha sido hecho por el director don Juan Noguera Yangüas, eficazmente ayudado por el segundo director señor Burriel y Polavieja, el capellán del asilo, don Joaquín Domingo; el profesor de la escuela, don Julio Segura; y la superiora, Sor Juliana Blanch, y las hermanas del establecimiento.

La música de la casa, bajo la dirección del señor Tarrega, ha interpretado selectas composiciones.

Los aislados han quedado satisfechos, y los plácemes se han dirigido al director señor Noguera, a cuya gestión y altruismo se debe el éxito de la fiesta de hoy.

En el Círculo de Bellas Artes Como en años anteriores, los socios del Círculo de Bellas Artes han dado la nota majestuosa de asociarse a la fiesta de Reyes, adquiriendo tres mil juguetes para repartirlos entre los niños pobres.

Esta mañana, a las diez, el presidente del Círculo, señor Casañas, acompañado de los señores Romero Orozco, Sanchis Arce, Guerlich, Ponce, Gómez, Pitarch y Vargues, se han dirigido al Hospital provincial, con objeto de entregar personalmente los juguetes a los niños allí recogidos.

Esperaban a la comisión en el santo establecimiento, el director accidental señor Tarazona, el administrador señor Coya, la madre superiora y distinguidas señoritas, que se han encargado de repartir los objetos entre los pequeños.

Se han repartido trescientos juguetes, que han llevado la alegría al seno de aquellas tiernas criaturas, que con el natural alborozo los tonaban de manos de sus bienhechores.

Por la tarde, a las tres, han sido repartidos en el local del Círculo los juguetes a los Asilos benéficos.

En el Niño Jesús Organizado por nuestro compañero de Redacción don Luis Gil Sumbiela, en el Asilo del Niño Jesús, del que es fundador, se ha hecho este año, como en los anteriores, un reparto de ropas y juguetes a los niños pobres de Valencia en general.

Al acto han asistido varias personas distinguidas, que han participado de la alegría de los pequeños al recibir los regalos, que constituyen el encanto de la niñez.

once de la mañana a su despacho, donde ha permanecido todo el día, recibiendo la visita de los señores jefes de los cuerpos y otras personalidades, que han acudido a cumplimentarle, con motivo de la fiesta de los Reyes.

El señor Tovar ha telegrafiado al ministro de la Guerra, dándole cuenta de la tranquilidad que reina en Valencia.

Asimismo le ha felicitado con motivo de la festividad del día.

EL JUZGADO MILITAR El juez permanente señor Colomer ha estado trabajando durante toda la pasada noche en la instrucción de la sumaria con motivo de la disolución de las Juntas de las clases de tropa.

Esta mañana ha ingresado en las prisiones militares de Cuarte el sargento de Intendencia señor Criado, contra el cual parece se deducen algunos cargos.

LA PRECAUCIONES Aunque en menor escala, han seguido hoy las medidas de precaución, adoptadas ayer por las autoridades militares.

EN LA PROVINCIA Debe reinar la más perfecta tranquilidad en toda la provincia, a pesar de estar concentrada aquí toda la Guardia civil, por cuanto el señor Gobernador no ha recibido ninguna noticia en contrario.

en la que no ha faltado el clásico pavo y el *gaten des rois*. En resumen: un día, el de hoy, de inmenso júbilo para los pobres niños a quienes la fortuna les es adversa y que no cuentan con más cariño ni más patrimonio que el que les proporcionan las personas caritativas.

El señor Gil Sumbiela, por nuestro conducto, da las gracias a los buenos amigos que le han ayudado en esta obra de caridad, y reza con su gratitud ha de esos pobres niños que entran en el mundo saboreando amarguras y sin más amparo que el de las buenas almas.

En la casa Misericordia A las once se ha celebrado en la casa de Misericordia el reparto de juguetes a los niños y niñas aislados.

Ha concurrido al acto el director señor Flores con su distinguida familia, exdiputado provincial señor Rodríguez Dalmau y personal de la casa.

Las religiosas de este centro benéfico han distribuido juguetes entre todos los niños y niñas, amenizando el acto la banda del Asilo.

Después se les ha obsequiado con una comida extraordinaria, con postres y dulces.

Los valencianistas A partir de las pasadas elecciones municipales, la actuación de los valencianistas no se ha interrumpido.

Sabemos, por personas bien informadas, que ha llegado a constituirse un importante núcleo de elementos valencianistas, cuya intervención en la política activa no ha de tardar en ser bien visible.

Los componentes de la Juventut Valencianista, que, desde antiguo, y con infatigable constancia defendían dichos ideales, se adhieren ahora a dicho núcleo, formando parte integrante de "Unión Valencianista Regional", aún cuando sin perder su organización y nombre, como tal Juventut.

La esfera de acción de este organismo no se limita a la capital, ni a la provincia; as-

San Sebastián.—Un vecino de Pasajes de nunció hace días en la jefatura de Vigilancia la desaparición de su hermana Antonia Belo Guix, de 74 años, que vivía en Chinieseta, jurisdicción de Lasarte, sin otra compañía que una mujer, que iba a asistirle, y un hijo de ésta, que hace poco tiempo llegó de América.

El segundo jefe de Policía y algunos agentes comenzaron las diligencias, deteniendo a un hombre llamado Prudencio Zozaya Ibarra, que desde hacía poco más de un mes vivía con la anciana.

Declaró que ésta se había trasladado a París el último sábado de noviembre, y que él la acompañó hasta Irún.

pira a unir en una común idealidad a todos los pueblos que sienten y hablan la lengua valenciana, lo mismo en Castellón, que en Alicante. Su nombre de valencianistas se refiere al reino de Valencia, y no solo a la ciudad, salvedad que hacen porque no ocurre aquí como en Cataluña, Andalucía, Galicia, Aragón, etc., donde es "común denominador" de catalanes, gallegos, andaluces y aragoneses", distinto al nombre de las provincias que abarca.

Después del éxito obtenido en el mitin de Silla, donde nos aseguraron hubo extraordinaria concurrencia y clamorosos aplausos, se ha dispuesto un itinerario de propaganda, que en breve será puesto en práctica.

Nos consta que hoy han salido para Castellón, y mañana saldrán para Alcoy, Denia y Alicante, comisiones encargadas de preparar próximos actos públicos.

En el local de dicho centro, Colón, 3, entretanto, hay montada una oficina, encargada de revisar y presentar inclusiones y protestas al nuevo Censo electoral.

Consecuencia de importantes reuniones que se han celebrado estos días es la creación de "Unión Valencianista Regional", que pronto tendrá espléndida casa social en un magnífico piso de la calle del Torno de San Cristóbal, número 1, que tiene balcones a dicha calle y a la del Mar, y está a la vista de la de Peris y Valero.

La Junta encargada de organizar este Centro, presidida por el cronista de Valencia, don Luis Cebrán Mezquita, y de la cual es secretario el abogado don José García Conejos, presidente de la "Juventut", lleva muy adelantados los trabajos de instalación.

En breve se inaugurará el local con un acto público de importancia.

Es prematuro cuanto se hable todavía de la actuación política de estos elementos; pero ha llegado a nuestros oídos que cuentan con hombres prestigiosos, que probablemente se lanzarán a la lucha absolutamente identificados con los ideales valencianistas, para representar en Cortes la nueva orientación a la par con los gallegos, andaluces y catalanes, que se aprestan a defender los intereses de sus respectivos pueblos, dentro del Estado español.

Suman los nombres de don Emeterio Muga, exdiputado por Sueca; del notario don Facundo Gil Perofin, del diputado provincial don José Manteca, del abogado republicano don Fausto Carruana, de Sagunto, y otros que no nos atrevemos a nombrar mientras no tengamos la certeza, digamos "oficial", que tenemos respecto a los anteriores.

Al parecer, la "Unión Valencianista" no es partido de las derechas ni de las izquierdas, según indican la opuesta procedencia de sus componentes. Aspira a unir a los hombres de todos los campos, siempre que antepongan los intereses de Castellón, Alicante y Valencia a toda idea política ó de personal caciquismo.

CASA TORRÓ Pérez Pujol, 10 Nuevos surtidos de pieles para la confección de vestidos y abrigos de : : : : : señora : : : : :

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA MADRID 6 450 CRIMEN DESCUBIERTO

En cuanto se tuvo conocimiento del hecho, todos los empleados se pusieron en movimiento, consiguiendo dos de ellos capturar a Tomás Mira.

Explosión En la calle de Campmany, cerca de la jefatura de Policía, estalló esta madrugada un artefacto, sin consecuencias deplorables.

La Policía detuvo, mientras huían, a Miguel Serra, natural de Barcelona, y Juan Teruel, natural de Murcia.

Este llegó, procedente de Madrid, en 1916, a Barcelona.

Son obreros del taller metalúrgico Torre Puig.

Constituyeron el artefacto en las horas de descanso.

Han declarado que profesan ideas anarquistas.

Su propósito era atomizar a la Policía. Anoche estuvieron en el Centro obrero de la calle del Mercado, y luego se dirigieron a los alrededores del gobierno civil.

No pudieron colocar el artefacto, y pensaron arrojarlo al mar, desistiendo después de su propósito.

El artefacto semeja un tornillo hembra, cargado de ácidos, pólvora y metralla.

La cuestión palpitante En Barcelona Barcelona 6.—En esta región han sido licenciados un suboficial, un brigada y tres sargentos del regimiento de San Quintín; un suboficial, un brigada y un sargento, del batallón de Reus; un sargento del batallón de Alfonso XII; un suboficial de la zona de Manresa; un sargento de la Caja de Balaguer; y un sargento del 9.º Depósito de reserva de Artillería.

El capitán general ha reunido a los generales con mando de la guarnición, cambiándose impresiones sobre asuntos de actualidad.

Ha empezado el licenciamiento de los soldados que cumplen el tercer año de servicio en filas.

Reina normalidad en Barcelona y su región.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Capilla, a las ocho misa rezada con órgano y ejercicio del mes de la Pia Unión.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Nuestra exportación: Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 30 de diciembre al 5 de enero.

Para Manchester: Vapor "Gulf of Suez", con 5.500 cajas de naranja y 5.800 de cebolla, salido el día 1.

Para Bristol: Vapor "Cristina", con 10.080 cajas de naranja y 7.000 de cebolla, salido el día 5.

Para Cardiff: Vapor "Cristina", con 6.000 cajas de cebolla, salido el día 5.

Para Westharlepool: Vapor "X", con 7.608 cajas de cebolla, salido el día 1.

Para Nueva York: Vapor "Alicante", con 2.952 cajas, 577 medias cajas y 6.149 jaulas, todas de cebolla, salido el día 1.

Total semanal: 16.130 cajas de naranja, 29.860 de cebolla, 577 medias cajas, y 6.149 jaulas.

Datos estadísticos de comparación.—En esta misma semana, de la temporada anterior, nuestra exportación fué la siguiente: 99.316 cajas de naranja y 36.205 de cebolla.

Carta de Denia

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Mi distinguido Director y amigo: La elección para nombrar el nuevo alcalde de esta ciudad, con arreglo al nuevo real decreto de formación de ayuntamientos, se ha llevado á efecto, habiendo obtenido mayor número de votos el concejal conservador don Francisco Pastor.

Sin duda, al tomar posesión de la alcaldía, lo primero que hizo fué dar las oportunas órdenes para que no se juzgase que buena falta hacía, pues, á raíz de ellas, y en uno de los muchos cafetines existentes en la población marítima, sorprendió la autoridada una timba de veinte individuos, que estaban jugando á "las borregas".

Bien se empieza, señor Pastor; medidas como la que antecede, á más de ser un beneficio personal general, redundan en favor de una ciudad culta.

Sin duda interviene el juzgado, puesto que los susodichos puntos pasaron á la cárcel.

Soy de usted atento afectísimo, seguro servidor y amigo,

C. CAZORLA Y LEAL.

Información municipal

LO QUE INGRESA: El Ayuntamiento ha recaudado las siguientes cantidades:

Por arbitrio carnes, 6.907'91 pesetas.

Por análisis y examen de sustancias, 364'01.

Por entrada de carros, 30.

Por arbitrios extraordinarios, 449'01.

Total, 7.750'93.

Bibliografía

El notable artista don José Blanco Coris ha publicado el segundo volumen de su "Manual de Arte Decorativo", detallando en esta nueva obra los estilos de origen oriental y los que constituyen la Edad Media, desde la civilización cristiana hasta el Renacimiento, todo ello hecho con la maestría que caracteriza á tan prestigioso pintor.

Agradecemos el ejemplar que nos remite la librería Parera, de Barcelona, donde se ha puesto á la venta el segundo volumen de tan importante obra, como asimismo el libro de R. V. Trine, titulado "El respeto á todo ser viviente", que contiene tiernos y sanos consejos para la educación del niño.

EL TIEMPO

Persiste la disposición atmosférica propensa á lluvias, y no mejora lo desapacible del tiempo.

El cielo, constantemente cubierto, y la gran humedad reinante, están causando mucho daño á la salud pública y á la agricultura.

Hoy las temperaturas extremas han sido 8'2 y 11'4, pero esta benignidad está neutralizada por los 85% de humedad relativa que marca el higrómetro.

La presión barométrica oscila entre 766 y 768 milímetros, y el viento, muy encañalado, sopla del Suroeste.

Sección amena

CHARADA: Es un pronombre, primera; tiempo de verbo, la dos; población, dos con tercera, y Todo tierra del sol.

Solución á la anterior: Enemigo.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia".

EL FINAL DEL AÑO. es siempre un periodo de trabajo abrumador para el hombre de negocios. El exceso de trabajo mental y las impresiones que durante la época del inventario se reciben, son causas de abatimiento, de postración y de pérdida general de energías, fuente ó base de todas las enfermedades.

Mostelle Raimost vino sin alcohol. Depósitos para la venta al detall en Valencia. Julio Barata, calle Lepanto, 12; Vicente Picó, calle de Barcelona, 13; Celestino Martín, plaza Santa Catalina, 7; Salvador Hurtado, Horno Hospital, 13; Manuel Lucía, calle Pi y Margall, 18; Rafael García, calle Alta, 22; Diego Pérez, calle Tapinería, 4; Dámaso Martín, calle del Mar, 46; Juan Galindo, calle Peris y Valero, 35; Miguel Márquez, calle Santa Teresa, 15; Miguel Martínez, plaza de

Todas las Enfermedades de la Piel se curan. Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años. Curada en 25 días. Depurativo RICHELET. poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artrismo: Exemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Soriasis, Rojeces, Picores, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Sicoisis, Zona, Humores fijos, Escorbúta, Enfermedades de la piuma, Ulceras, Lagas, Manifestaciones de la sífilis.

CARNE LIQUIDA. ALIMENTO-TÓNICO RECONSTITUYENTE. DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO. PODEROSO NUTRITIVO INSUSTITUIBLE PARA CURAR LA ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL, PARA TUBERCULOSIS, NIÑOS RAQUITICOS Y PARA ABREVIAR CONVALESCENCIAS.

Línea de Pinillos. VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES. SALIDAS DE VALENCIA. Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES. Vapor Balmes, saldrá de este puerto á mediados de enero.

VAPORES COMPANIA SEVILLANA. EL SAN JOSÉ. saldrá el 9 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, San Vicente y Huelva. EL SANTA ANA. saldrá de este puerto el 7 de diciembre, para Barcelona.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona. Líneas á la Plata y al Brasil. Infanta Isabel de Borbón. saldrá el 4 de febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Gádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Máquina de escribir Blick. Particularidades únicas! Peso, 5 libras. Dimensiones 15 x 21 x 30. Mas de 200.000 Blicks en uso. Agente en Valencia: Pablo Gardey, Bonaire, 27. Teléfono 929.

COMPRO EN COMPETENCIA. muebles de todas clases y trastos de porche, cobre, bronce, zinc, plomo y ropas usadas. Calle de la Purísima, 10, casa compraventa.

COMPRO. pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para el papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras.

MOTORES ELÉCTRICOS. Grandes existencias, hasta 80 caballos, de las mejores marcas. Transformadores y toda clase de material eléctrico. Motores de explosión. Bombas centrifugas. Instalaciones de riegos, Canalizaciones, etc. Cuenta este Centro con ingenieros competentes para toda clase de proyectos industriales.

Compañia Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor Játiva. saldrá el lunes 7 de enero, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Dinero. Se facilita á industriales, comerciantes, propietarios y empleados. Colocación de capitales bien garantizados. Razon: Pi Margall, núm. 54, 2.º, durante el día.

VAPORES COMPANIA SEVILLANA. EL SAN JOSÉ. saldrá el 9 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, San Vicente y Huelva.

Capitales. Se colocan desde 500 pesetas. Gran interés mensual. Dirigirse á R. Torres, Potosí Quintana, núm. 5, entresuelo derecha.

¿No más calvos?? Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que promueven el crecimiento del cabello, usad el "Secreto Indio".

Tenedor de libros. experto, solicita contabilidad por horas. L. M. C., calle de Embañ, 14, 3.º.

DR. ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 128, principal. MADRID.

ALFOMBRAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Alameda, 1 y 2, donde encontraréis todas las clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calles, números 1 y 2.